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Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Etyek január-február hónapban szü-
letett négy legifjabb lakóját és szüleiket. Sok erőt, 
egészséget, boldogságot, csodálatos jövőt kívá-
nunk a csöppségeknek és családjuknak!

„Mikor megszületik egy várva-várt gyermek,
Az élet dolgai új értelmet nyernek.
Apaszív, anyaszív dobban meg egy párban,
Új fénnyel ragyognak a világba hárman.”

(Ismeretlen szerző)

Január-február hónapban három pár döntött 
úgy, hogy összekötik életüket és házasságot 
kötnek.

„Tiéd a szívem, tiéd a kezem, 
hűségem és becsületem.
Érzem, homlokom alatt
zsibong a legszebb nyugalom,
találtam valakit, egy embert,
örökre hozzá tartozom.”

(Fodor András)

Január-február hónapban három esetben vet-
tünk búcsút egy családtagunktól, barátunktól, 
volt kollégánktól, szomszédunktól.  

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek…
Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben.”

(Juhász Gyula)

Programajánló
Április Rendezvény Helyszín Szervező, közreműködő

2. Cs 19 óra Nagycsütörtök utolsó vacsora 
emlékmise

Sarlós Boldogasszony Katolikus 
Templom Római Katolikus Egyházközség

3. P 18 órától Passió című fi lm vetítése 
Belépés díjtalan! Szent Orbán Látogatóközpont Etyeki Református Egyházközség, 

Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház
12 órától Keresztút Kálvária Római Katolikus Egyházközség

18 órától Nagypénteki szertartás Sarlós Boldogasszony Katolikus 
Templom Római Katolikus Egyházközség

4. Szo 22 órától Nagyszombat Húsvét Vigíliája Sarlós Boldogasszony Katolikus 
Templom Római Katolikus Egyházközség

5. V 10 órától Húsvétvasárnap istentisztelet 
úrvacsorával Óvoda ebédlő Etyeki Református Egyházközség

6. H 10 órától Húsvéthétfő istentisztelet legátus 
szolgálatával Óvoda ebédlő Etyeki Református Egyházközség

16. Cs 18 órától Dr. Bagdy Emőke: Szeretetlánc című 
előadása. Belépés díjtalan! Szent Orbán Látogatóközpont Etyeki Református Egyházközség, 

Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

22. Sze 14 órától Föld napja – plakátverseny 
eredményhirdetése és kiállítás

Magyar-kút Könyvtár 
kandallósterem Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház 

28. K 
16 órától Keresem az őseimet! 
(családfakutatás) – Dakó Péter levéltáros 
ismeretterjesztő előadása. Belépés díjtalan!

Szent Orbán Látogatóközpont
NMI Bicskei Térségi Központ, Magyar-kút 
Könyvtár és Művelődési Ház, Magyar 
Nemzeti Levéltár Fejér Vármegyei Levéltára
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Mit üzennek a falvédők?
Se pompa, se cifraság címmel nyílt kiállítás a 
közelmúltban a Magyar-kút Könyvtár kandallós-
termében. A tárlaton bemutatott 32 db falvédőn 
a párválasztás, az elképzelt családkép, az otthon, 
a konyhai élet, a vallás és egyéb sok más, olykor 
humoros történet jelenik meg. 

A feliratos falvédő több száz éves múltra tekint 
vissza, eredete a polgári otthonok nagy műgond-
dal hímzett falikárpitjáig nyúlik. A német kultúrából 
indult, onnan a 19. század végén érkezett meg ha-
zánkba, hogy aztán nálunk is gyorsan népszerűvé 
váljon. Falvédőkkel szinte mindenki találkozott gyermekként a nagyszülőknél, szü-
lőknél. Később tájházak falain csodálkoztunk rá sokszínűségére, szépségére. 

Mi is őrzünk néhány darabot a Német Nemzetiségi Tájházban, illetve felhívá-
sunkra előkerült jónéhány falvédő az etyeki családok szekrényeinek mélyéből. 
Különlegességüket az adja, hogy néhányuk német nyelvű feliratot tartalmaz, 
hiszen Etyek sváb település, ami népi kultúránk, sváb hagyományaink szerves 
részét képezik – mondta a kiállítást megnyitó Sárváriné Rieder Zsuzsanna, a 
Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház intézményvezetője.

Néprajztudósok alapvetően három témakörbe sorolják a falvédőket, a hétköz-
napi normatívák, konyhai aranymondások, másik csoportjuk a nóta- és műdal 
illusztrációk, a harmadik csoportba pedig a vallásos jellegű falvédők sorolhatók.

A régi porták elmaradhatatlan díszei bemutatják az asszony és a férfi  dolgát a 
családban, emberi sorsfordulókat, a közösségek elvárásainak megfelelő viselke-
dést és a házi áldás is minden portán megtalálható volt a konyhában.

A falvédő felépítése általában egy sémát követett: kissé a gyermekrajzokra emlé-
keztető, idealisztikus életkép, amely a legtöbbször szerelmespárt vagy a konyhában 
tüsténkedő háziasszonyt ábrázolt virágornamentikával övezve. Középen, vagy a rajzot 
keretezve kapott helyet a versbe szedett szöveg. A versikék gyakorta nép- és mű-
dalokból, a Bibliából, illetve a német eredeti átfordításából származnak, tartalmukat 
tekintve életbölcsességeket, intelmeket hordoznak, illetve érzelmes vagy humoros töl-
tettel bírnak. A fehér textilt kék vagy piros fonállal varrták ki, szár- vagy keresztöltéssel. 
A falvédőket a fal díszítésére, illetve a pad mögé helyezve, a fal védelmére alkalmazták, 
egészen az 1960-as évekig örvendett népszerűségnek. Ekkor kezdték kiszorítani a 
színes nyomású papírlapok, majd az ételfotókat ábrázoló csempematricák.b

A feliratos falvédők készítői, ha nem is tudatosan, de egy korképet hagytak 
számunkra – a maguk kis világáról – az utókornak. 

A különleges, féltve őrzött darabokat az intézmény felhívására Sütő Márta, Vadas 
Istvánné, Bender Rudolf, Tóth Józsefné Lambert Anna, Gyenes Katalin, valamint a 
Német Nemzetiségi Tájház kölcsönözte, akiknek ezúton mondunk köszönetet a tár-
lat létrejöttéhez nyújtott segítségükért.

A megnyitón az Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetiségi Általános Iskola Ka-
marakórusából Nagy Nóra, Tóth-Takács 
Blanka, Kada Jázmin működtek közre, gi-
táron kísért Schreck Lili.

Dr. Zsoldos Renáta 
önkormányzati képviselő, 

+36 20 242 2060
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Etyek fejlődik és az önállósodás 
útjára lépett

– Lassan lezárul a parlamenti ciklus. 
Milyen érzésekkel tekint vissza az 
elmúlt évekre?

– Ilyenkor mindig érdemes számot 
vetni azzal, mi minden történt a telepü-
léseinken. Akadtak nehézségek az el-
múlt években – gondoljunk csak a há-
borúra vagy a gazdasági kihívásokra –, 
de az összefogás erejével mindegyiken 
túllendültünk. Külön öröm számom-
ra, hogy a térségben számos olyan 
fejlesztés valósult meg, amely köz-
vetlenül javítja az itt élők mindennap-
jait. Fontos kiemelni, hogy az elmúlt 
időszak beruházásai már csak kisebb 
részben valósultak meg európai uniós 
forrásból. Sok fejlesztés teljes mérték-
ben hazai támogatással jött létre. Ilyen 
például a Magyar Falu Program, az 
Országos Templomfelújítási Program, 
vagy a Kiemelt Társadalmi Igények út-
felújítási programja. Rendkívül büszke 
vagyok arra, hogy a helyben élőkkel kö-
zösen valósíthattuk meg ezeket a be-
ruházásokat. Ezek egyértelmű bizonyí-
tékai annak a jelentős és eredményes 
munkának, amelyet az elmúlt években 
a térségben együtt el tudtunk végezni.

– A térséget említette. Milyen fej-
lesztésekre a legbüszkébb?

– Számomra Pannónia Szíve min-
den települése és minden egyes fej-
lesztése egyformán fontos. Termé-
szetesen minden településnek a saját 
beruházásai állnak a legközelebb a 
szívéhez. Mindenkinek az a legfon-
tosabb, ami az ő mindennapjait teszi 
könnyebbé: egy új bölcsőde vagy fel-
újított óvoda, egy megújult iskolaépü-
let vagy egészségügyi központ, akár 
egy közterületi sportpark vagy focipá-
lya. Ugyanakkor vannak olyan fejlesz-
tések is, amelyek sokkal szélesebb 
körben hatnak az emberek életére. 
Ilyen például az úthálózat fejlesztése, 

a vasúti beruházások, a kerékpárutak 
építése vagy a közösségi terek meg-
újítása. Ezeket nemcsak az adott tele-
pülés lakói használják, hanem a ven-
dégként idelátogatók is.

– Etyek az elmúlt években szintén 
jelentős fejlődésen ment keresztül. 
Mely beruházásokat emelné ki?

– Valóban számos fontos fejlesz-
tés valósult meg a településen. Az 
Árpád-házi Szent Erzsébet Egész-
ségház létrehozása az egészségügyi 

ellátás színvonalát új szintre emelte, 
míg a Csodaszarvas Bölcsőde a kis-
gyermekes családok mindennapja-
it tette sokkal könnyebbé. Emellett 
nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy 
szép legyen a környezetünk, a közte-
rületek otthonossága és a virágosítás 
ma már Etyek egyik büszkesége. Je-
lentős forrás jutott az út- és járdafel-
újításokra is, amelyek a közlekedést 
teszik biztonságosabbá és kényelme-
sebbé. Ezek a fejlesztések nemcsak 
külön-külön fontosak, hanem együtt 
egy élhetőbb, rendezettebb települést 
teremtenek, ahol jó élni és családot 
alapítani.

A most záruló parlamenti ciklus végén kértük értékelésre Tessely Zoltánt, 
Pannónia Szíve országgyűlési képviselőjét, aki a térség eredményei mellett 
büszke Etyek fejlődésére is.
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– A település bekerült az Élhetőbb 
Települések Programba. Mit jelent 
ez pontosan?

– A program középpontjában an-
nak vizsgálata áll, hogy a kisebb te-
lepüléseken milyen hatékonysággal 
vezethetők be hosszú távon is fenn-
tartható életmód- és szemléletformá-
ló beavatkozások, amelyek mérhető 
népegészségügyi és közösségfejlesz-
tési hatással bírnak. Nagy öröm szá-
momra, hogy a nyolc magyarországi 
helyszín egyike Etyek lett, mert ez azt 
bizonyítja, hogy a település vezeté-
se nyitott, együttműködő, stratégiai 
szemléletű, és elkötelezett a lakosság 
egészségének fejlesztése, a mozgás 
ösztönzése, illetve az életminőséget 
javító szemléletváltás mellett. Úgy 
gondolom, a község kiváló helyzetben 
van, hiszen olyan megvalósult fejlesz-
tések segítik a célok megvalósulását, 
mint a Budapest-Balaton kerékpárút 
fejlesztése, az Esztergom-Péliföld-
szentkerszt-Tarján-Bicske-Etyek-Er-
csi kerékpár útvonal megépítése, a 
pumpapálya, a mini KRESZ-park, a 
bölcsődei kerékpáros pálya vagy a 
hegyi kerékpáros pálya megalkotása, 
de a kerékpáros barát lépések és az 
iskolai kerékpáros oktatás bevezeté-

se is hasonlóan fontos lépések voltak. 
Ám, hogy ne csak kerékpáros beruhá-
zásokat említsek, aktív mozgásra hív a 
kondicionálóterem, a hegymászófal, a 
kötélmászópálya, a homokos strand-
röplabda pálya és a kültéri kondipark 
is. Szeretnénk a közétkeztetést ház-
táji, ökológiai gazdaságból szárma-
zó alapanyagokra átállítani, tovább 
folytatni a közösségépítést, egyéni és 
csoportos foglalkozásokat szervezni, 
hogy Etyek ne csak szerethető tele-
pülés legyen, hanem elmondhassuk, 
hogy az itt élők sokáig is élnek.

– Képviselő úr, milyen tervekkel 
vág neki a következő ciklusnak Etye-
ken és a térségben?

– A célunk egyértelmű: tovább erő-
síteni Etyek önállóságát és fejlődését 
az élet minden területén. Ennek érde-
kében több jelentős beruházást ké-
szítettünk elő. Tervezzük egy új refor-
mátus templom építését, valamint a 
katolikus templom megújításának be-
fejezését az Etyek történelmi központ 
rekonstrukciójának részeként, ugyan-
akkor fontos a Boti-kápolna megmen-
tése is. A jövő generációját szolgálja 
majd egy új iskola megépítése tor-
nacsarnokkal, miközben folytatjuk az 
óvoda felújítását is. Kiemelt fi gyelmet 

fordítunk a közlekedés fejlesztésére: 
dolgozunk a Vereb-Vál-Gyúró-Etyek 
útvonal megépítésén és az Etyeki El-
kerülő Út megvalósításán, továbbá az 
M1 átépítésével és az M100 megépí-
tésével Etyeknek két új autópálya le-
hajtója is lesz. Folytatjuk a belterületi 
útszakaszok felújítását – összesen 27 
szakaszon –, valamint a járdaépítése-
ket is. Emellett fontos cél a külterületi 
utak fejlesztése. A közösségi élet erő-
sítése érdekében nyolc játszótér fej-
lesztését is tervezzük Etyeken.

– Mit üzenne a ciklus végén a köz-
ség lakóinak?

– Mindenekelőtt szeretném meg-
köszönni a 16 éve töretlen bizalmukat 
és az együttműködést. A települések 
fejlődése mindig közös munka: szük-
ség van a helyi közösségek erejére, a 
települési vezetők elkötelezettségére 
és az országos támogatásra is. Meg-
győződésem, hogy az elmúlt évek-
ben olyan alapokat sikerült leraknunk, 
amelyekre a jövőben is lehet építeni. 
Pannónia Szíve egy erős, összetartó 
térség, amelynek egyik meghatározó 
települése Etyek. Hiszem, hogy a te-
lepülések összefogással fejlődnek és 
gyarapodnak a jövőben is.

Pusztay Sándor
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Entente Florale Europe 
- Virágzó Etyek

Újabb nagyszerű program részese le-
het Etyek: beneveztünk az öt évtizedes 
múltra tekintő, nagy presztízs értékkel 
bíró Entente Florale Europe, azaz az 
Európai Virágos Települések minősí-
tő versenybe. A Franciaország és az 
Egyesült Királyság által 1975-ben el-
indított versenyre 6-10 ország, 12-18 
település nevez be. Minden ország két 
jelöltet nevezhet 5000 fő alatti, 5000-
30 000 fő közötti és 30 000 fő feletti 
kategóriában. 

Sokan azt gondolhatják, hogy itt 
nincs másról szó, mint a minél szebb 
virágok ültetéséről, vagy a lehető leg-
nagyobb zöldterület létesítéséről. 
Mindezen azonban jóval túlmutatnak a 
nemzetközi zsűri által vizsgált kritériu-
mok: a település stratégiájától kezdve 
a környezetvédelmi programunkat, az 
egészséges környezet megteremtése 
érdekében kifejtett tevékenységünket 
és terveinket, a fenntartható fejlődé-
sünket, az épített örökségünk meg-
óvása, fejlesztése érdekében elvégzett 
munkánkat, a turisztikai fejlesztésein-
ket, a kommunikációs tevékenysége-
inket is vizsgálják. 

Látható, hogy olyan átfogó, komp-
lex, igényes felkészülést feltételező 
programban veszünk részt, amely so-
kakat érint. Nemcsak azért érdemes 
odafi gyelnünk erre a projektre, hogy 
ott jó minősítést kapjunk, hanem azért 

is, mert alkalmas arra, hogy Etyek 
egészének státuszáról képet kapjunk 
és lehetőséget arra, hogy az itt meg-
jelölt célok érdekében, a folyamatos 
fejlődés igényével munkálkodhassunk 
tovább, függetlenül attól, hogy majd 
lezárul a verseny. 

A bírálati szempontok között szere-
pel és a magam részéről Etyek szá-
mára a leghangsúlyosabbnak érzem 
azt a fejezetet, amikor a környezeti 
nevelésről és a közösségi részvétel-
ről kell majd beszámolnunk. Sejtjük, 
hogy honnan indultunk, tudjuk, hogy 
ma hol tartunk és bízunk abban, hogy 

elérjük a kitűzött célunkat, amikor 
településünkön mindenki békében, 
nyugalomban tud boldogabban élni, 
függetlenül attól, hogy kinek milyen 
politikai véleménye van. A tisztelet, a 
megbecsülés, a mások iránti segíteni 
akarás lesz a fontos ezen a kis telepü-
lésen, ahol majdnem mindenki isme-
ri egymást. Ezen cél felismerésére is 
jó lehetőséget ad a verseny, amelyre 
a közös felkészülés jó alkalom arra, 
hogy a település apraja-nagyja ösz-
szefogjon.

A verseny zsűrinapja 2026. július 
5-én lesz, addig van időnk még szebbé 
tennünk településünket. Az eredményes 
felkészülés érdekében már elkezdődtek 
az egyeztetések Báthoryné dr. Nagy 
Ildikó Réka egyetemi docens, nemzeti 
koordinátor vezetésével. Ezt követően 
is minden hónapban számíthatunk a 
koor dinációs bizottság látogatására, 
ahol lehetőségünk van megbeszélni a 
verseny minden egyes lépését. Annak 
érdekében, hogy sikeresek legyünk, 
Etyek minden lakosának a segítségére 
is számítunk, bármilyen ötlet, javaslat 
érkezik, örömmel vesszük.

Dr. Horváth Gábor 
önkormányzati képviselő 

+36 30 942 7475
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2026 február közepén két, országos 
viszonylatban is fontos esemény 
szervezői, rendezői lehettünk. 
Február 12-én a Szent Orbán 
Látogatóközpontban tartottuk 
az „Élhetőbb Települések a 
Kék Zónák alapján” elnevezésű 
konferenciát, két nappal később 
pedig az Óriástekerés névre 
keresztelt sporteseményt.

Az összesen 8 települést érintő kon-
ferenciasorozatnak Etyek volt a má-
sodik helyszíne. A projektnek jelenleg 
Etyek mellett Békés, Edelény, Dabas, 
Dunakeszi, Karcag, Kozármisleny és 
Tata a tagja, amely azért indult el az 
Aktív Magyarország államtitkárság 
szervezésében, mert felismerték, 
hogy fontos tenni annak érdekében, 
hogy minőségileg is jobb életet tud-
junk élni. Ahogyan az a nap előadóinak 
szavaiból is leszűrhető volt: nem elég 
csak a környezetünk megóvásával, a 
jól átgondolt, egészséges étrenddel 
foglalkoznunk, hanem komoly ener-
giát kell fordítanunk a mindennapos 
mozgásra, mert ez utóbbi határoz-
za meg a legnagyobb részben, hogy 
mennyire élhetünk egészségesen. A 
gyermekeket is helyes útra kell terelni, 
a túlzott képernyő előtt töltött időről 
a helyes irány, a mozgás felé kell irá-
nyítani őket, amely napjaink elektroni-
kus „kütyüivel” való versenyben nem 
könnyű feladat… Ebben a körben utal-
tak az előadók a szülői felelősség el-

sődlegességére, a példamutatás (nem 
veszem elő a telefonomat, hanem be-
szélgetek a gyermekemmel) kiemelt 
jelentőségére.

Zólyomi Tamás köszöntője után 
Tessely Zoltán, Pannónia Szíve or-
szággyűlési képviselője, az esemény 
fővédnöke tartott szívhez szóló előa-
dást, majd Révész Máriusz, az Aktív 
Magyarország államtitkárság állam-
titkára fedte fel a Kék Zónák rejtélyét 
és statisztikai adatok ismertetésével 
bizonyította a mozgás fontosságát. 
Az etyeki előadók közül Kovács Már-
ton testnevelő tanár az etyeki kerék-
páros kultúránk részleteit ismertette, 
kuriózumként hangsúlyozva, hogy a 
kerékpároktatás nálunk a tanrendbe 
is beépült. Gulyás Enikő táplálkozási 
tanácsadó az egészséges étrendről 
adott tájékoztatást, személyes élmé-
nyei tették ezt igazán meggyőzővé. 
Jómagam igyekeztem az egyén és 
a közösség szerepének kölcsönha-
tásáról, működési mechanizmusáról 
kialakult gondolataimat elmondani. A 
nap végén Máté Miki bácsi számolt be 
arról, hogy idős korban is kell, hogy le-
gyen motivációja mindenkinek, ez az 
életerő megőrzésének záloga.

A fontos információkkal szolgáló 
konferenciát követően február 14-én 
Valentin napon rajtoltunk az Óriáste-
kerés országos szabadidősport ese-
ményre. Reggel nyolctól este nyolcig 
lehetett beltéri kerékpározni egy kilenc 

település között zajló pontszerző ver-
seny keretében. Nem a teljesítmény 
volt a lényeg, hanem az, hogy lehető-
ség szerint minél több embert tudjunk 
mozgásra buzdítani, függetlenül at-
tól, hogy fi atal, vagy régebb óta fi atal. 
Természetesen jöttek, akiknek nem 
újdonság a mindennapi mozgás, de 
voltak olyanok is, akik ezzel a rendez-
vénnyel kezdték újra testük fi ttségé-
nek ápolását. A kilenc település között 
Etyek volt az egyetlen nagyközség, 
ennek ellenére a nyolc város mellett 
a végeredmény számlálásánál kide-
rült, hogy településünk három várost 
is meg tudott előzni, így az előkelő 
hatodik helyen végeztünk, mert 225 
sportoló vett részt és több, mint 600 
pontot sikerült összegyűjtenünk. 

Köszönjük a sporteseménynek he-
lyet biztosító Etyeki Tüzép tulajdono-
sainak és munkatársainak, valamint az 
etyeki Príma CBA támogatását, Rieder 
Zsuzsának és csapatának a szerve-
zést, valamint Kovács Mártonnak és 
bringás osztályának a segítségét.

Dr. Horváth Gábor 
önkormányzati képviselő 

+36 30 942 7475

Aktív Etyek
A közösségért végzett munka a hosszú 
és egészséges élet legfőbb tényezője
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Kikeletre várva

Az új esztendő első hónapjai idén is 
élményekben gazdagon, vidám prog-
ramokkal teltek óvodánkban. 

Pedagógiai szemléletünk meghatá-
rozó eleme a hagyományok ápolása 
és továbbadása, ezért a téli hónapok-
ban is kiemelt fi gyelmet fordítottunk 
arra, hogy a gyermekek játékos élmé-
nyeken keresztül ismerkedjenek meg 
az évszakhoz és a természet válto-
zásaihoz kapcsolódó szokásokkal és 
jelenségekkel.

Év elején mind a hat csoportban 
szülői értekezleteket tartottunk, ahol 
a szülők tájékoztatást kaptak az 1. 
félév tapasztalatairól, a közösségek 
szokás- és szabályrendszeréről, az 
előttünk álló feladatokról, valamint 
közösen gondolkodhattunk a további 
együttműködés lehetőségeiről.

Februárban a hagyományos 
„Mackóébresztő” hét keretében a 
gyermekek a naphoz kapcsolódó népi 
időjóslással ismerkedhettek. Barlan-
got építettünk, medvés dalokat, mon-
dókákat és verseket tanultunk, vala-
mint különféle kézműves technikákkal 
készítettünk macikat. Nagy örömünk-
re az első osztályos kisdiákok is visz-
szalátogattak és játékos feladatokon 
keresztül mutatták meg mennyit fej-
lődtek olvasásban, számolásban és 
gondolkodási készségeikben. A hónap 
során az óvó nénik egy különleges, in-
teraktív meseelőadással lepték meg 
a gyermekeket. A „Visszajött a répa” 
című történet feldolgozása során a 

kicsik aktív szereplőivé válhattak a 
mesének, így a program igazi közös 
élménnyé vált.

A farsangi időszak idén is az egyik 
legvidámabb volt óvodánk életében. 
Már hetekkel korábban elkezdődtek az 
előkészületek: álarcok és dekorációk 
készültek, farsangi dalok, mondókák 
és táncok színesítették a minden-
napokat. A farsangi mulatságra az 
óvoda megtelt hercegnőkkel, szuper-
hősökkel, állatfi gurákkal és mesebeli 
szereplőkkel. A jelmezes felvonulást 
közös télűzés, tánc, játék és sok neve-
tés követte, igazi felszabadult, vidám 
hangulatban búcsúztattuk a telet.

Február közepén az „Egészséges 
csemegék, egészséges csemeték” 
témahét keretében az egészséges 
életmód került a középpontba. Dr. Kiss 
Csongor gyógyszerész interaktív előa-
dásán a gyermekek játékos formában 
ismerkedtek meg az egészségtudatos 
táplálkozás alapjaival, a tápanyagok 
szerepével és azzal, hogy milyen éte-
lek segítik szervezetük fejlődését.

A hónap végén nevelés nélküli mun-
kanap keretében óvodapedagógu-
saink és pedagógiai asszisztenseink 
módszertani továbbképzésen vettek 
részt az „Így tedd rá!” program kere-
tében, „Tavasz” témakörben. A népi 
hagyományokra épülő, zenés-táncos, 
élményalapú program játékos formá-
ban támogatja a gyermekek mozgás-, 

készség- és képességfejlesztését, 
miközben értékközvetítő szemléleté-
vel gazdagítja a mindennapi nevelő-
munkát. A képzés célja az volt, hogy 
a résztvevők gyakorlati és elméleti 
ismeretekkel gazdagodjanak, amelyek 
hozzájárulnak a tavaszhoz kapcsoló-
dó tevékenységek tartalmi megújítá-
sához és az élményközpontú foglalko-
zások megvalósításához.

Március elején az energiatakarékos-
sági világnaphoz kapcsolódó projekt-
tevékenységek hatották át minden-
napjainkat. A gyermekek életkoruknak 
megfelelő módon, játékokon, beszél-
getéseken és gyakorlati tapasztalat-
szerzésen keresztül ismerkedtek meg 
a környezettudatosság és az energia-
takarékosság fontosságával.

Az elmúlt hónapok ismét bebizonyí-
tották, hogy óvodánk mindennapjait a 
közös élmények, a hagyományok ápo-
lása és a játékos tanulás gazdagítja. 

A kikeletre várva szívünk a tavasz 
felé fordul: várjuk a természet színe-
sedését, a napsütés jótékony melegét, 
a madárcsicsergést és a friss, illatos 
levegőt, amely új kalandokra hív ben-
nünket az óvodában is.

  Nefelejcs Német Nemzetiségi 
Óvoda dolgozói
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Tájékoztató a 2026/27 nevelési évre 
történő óvodai beiratkozásról

A Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvodába 
történő beiratkozás ideje

2025. május 4-8; bH-Sz-P 8-12  K-Cs 14-17 óráig

A gyermekek beíratásához szükséges információkról az 
alábbi linken tájékozódhatnak.

https://etyekiovi.hu/wp-content/uploads/Polgarmes-
ter-tajekoztatoja-az-ovodai-felvetelrol-1-2026.pdfb

Az óvodába a 2026-2027-es nevelésibévre a 2023. au-
gusztus 31-ig született gyermekek beíratása kötelező!

Az ezen határnapig született gyermekek 2026. szeptember 
1-től óvodakötelesek.
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A Sarlós Boldogasszony templom bel-
ső terének liturgikus alkotásai jelentős 
műemléki értéket képviselnek. Soro-
zatunkban a templomhajó pillérein el-
helyezkedő, a keresztutat ábrázoló 14 
darabból álló 20. század eleji dombor-
műsorozatot mutatjuk be.

A keresztút (latinulb via crucis, illet-
vebvia dolorosab - fájdalmak útja) Jé-
zus Krisztus szenvedéstörténetének, 
halálra ítélésétől a keresztre feszíté-
sén át a sírba tételéig tartó esemény-
sorozatának felelevenítése. Ez a kato-
likus hagyományban az egyik legfon-
tosabb nagyböjti ájtatosság, amely 14 
állomásból (stációból) áll és lehetősé-
get ad a Megváltó iránti szeretet és a 
bűnbánat kifejezésére.b

A hagyomány szerint Szűz Mária 
volt az első, aki végigjárta az utat, de 
a keresztútjárás, mint ájtatosság a 
ferencesek közvetítésével terjedt el a 
középkorban.

Jézus mintegy 0,5-1,5 km-es útja a 
„Via Dolorosa” a Praetoriumtól (Pilá-
tus palotája) a Golgotáig.

A keresztút nem csupán történelmi 
megemlékezés, hanem lelki utazás. 
Arra emlékeztet, hogy Jézus engedel-
mesen vállalta a szenvedést a bűnök 
megváltásáért, példát mutatva az alá-
zatra és a kereszt hordozására.b

A stációk a szenvedéstörténet főbb 
pillanatait mutatják be:b

1. Jézust halálra ítélik:b Pilátus en-
ged a tömeg követelésének.

2. Jézus vállára veszi a keresz-
tet:bElfogadja a szenvedés terhét.

3. Jézus először esik el a kereszt 
súlya alatt.

4. Jézus találkozik anyjával:bFájdal-
mas találkozás, mély lelki közös-
ség.

5. Cirenei Simon segít vinni a ke-
resztet:bA kényszerből vállalt te-
her a szeretet cselekedetévé válik.

6. Veronika kendőt nyújt Jézus-
nak:bAz együttérzés gesztusa.

7. Jézus másodszor esik el.
8. Jézus találkozik a síró asszo-

nyokkal:b„Ne engem sirassatok...”.
9. Jézus harmadszor esik el:bA teljes 

kimerültség.
10. Jézust megfosztják ruhájá-

tól:b Emberi méltóságában aláz-
zák meg.

11. Jézust a keresztre szegezik:b A 
megváltó szeretet csúcspontja.

12. Jézus meghal a kereszten:bA be-
teljesedés.

13. Jézust leveszik a keresztről:bMá-
ria ölébe veszi fi át (Pietà).

14. Jézust a sírba teszik.b

Az első keresztények nagy tisztelet-
tel vették körül a Golgota szikláját és 
Jézus sírját. A pogány Hadrianus csá-
szár viszont 135-ben – hogy nyomukat 
is eltörölje – pogány templomot építtet 
oda. A IV. században Nagy Konstan-
tin keresztény templomot építtet a 
Golgotán, a „Feltámadás templomát” 
(Szent Sír temploma), amely magába 
foglalja a keresztre feszítés helyét és a 
feltámadás sírját. Később néhány em-
léktáblát állítottak a keresztút egyes 
állomásainál. A középkorban alakult ki 
a keresztút mai formája a 14 stációval. 
Mivel sokan nem juthattak el Jeruzsá-
lembe, az ottani keresztútra emlékezve 
sokfelé keresztutakat építettek, Kálvá-
ria hegyek jöttek létre, s a nép itt járta 
végig a stációkat Jézus szenvedésére 
emlékezve. Napjainkban minden ka-
tolikus templomban van keresztút, a 
keresztények képtől képhez haladva 
lélekben a jeruzsálemi keresztutat jár-
ják végig. 

Az Etyeki Sarlós Boldogasszony 
templom liturgikus alkotásai
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Szeretnék jó pásztora lenni 
a közösségnek

Ébner Vilmosnak hívnak, 1996. 
július 10-én születtem Budapes-
ten.bNagyapám Ébner Tibor a bia-
torbágyi malom tulajdonosa volt a 
90-es években. Az Ébner család 
tősgyökeres biai család, de mivel 
édesanyám torbágyi származású 
volt, így én teljes mértékben bia-
torbágyinak érzem magam, bár 
hozzá kell tennem, hogy családunk 
,,bölcsője” Etyek, hiszen üknagy-
szüleim onnan jöttek Biára. 

A papi hivatás nagyon korán 
megszületett bennem, általános 
iskola negyedik osztályában már 
elhatároztam, hogy pap szeretnék 
lenni. Ez a vágy az évek múltával 
sem gyengült, hanem világossá 
vált, hogy ez nemcsak az én ál-
mom, hanem a Jóisten akarata. 
Gyerekként nagypapámmal jár-
tam a biai templomba, ott lettem 
elsőáldozó is, majd a torbágyi 
templomban kezdtem ministrálni, 
később pedig a szemináriumba való 
belépésemig a kántori szolgálatból is 
kivettem a részem. Érettségit követő-
en a Budapesti Központi Szeminári-
um növendéke lettem, ahol 2020-ban 
végeztem. 2022-ben szentelt pappá 
Spányi Antal megyéspüspök úr a szé-
kesfehérvári Prohászka emléktemp-
lomban. Móron és Pusztavámon vet-

te kezdetét papi életem, ahol előzőleg 
diakónusként is szolgáltam. Szívesen 
gondolok vissza ezekre az évekre, a 
sok meghatározó emlékre. Első önálló 
szolgálati helyem Enying és Lepsény 
lett, oda kaptam plébánosi kinevezést 
2023 augusztusában. Bár nem számí-
tott könnyű helynek, mégis sikerült jó 
munkatársakra lelnem és szép ered-
ményeket elérni. 2025 decemberében 

ért az az öröm, hogy hazatérhet-
tem és Etyek, Bia plébánosaként 
folytatódhat életem. Sok gyerek-
kori emlék elevenedett fel bennem 
az elmúlt hetekben. Megrendítő 
pillanat volt, amikor január elején 
újra régi iskolám falai között le-
hettem és az ablakból kinézve a 
biai plébániánál a saját autómat 
pillanthattam meg. Általános is-
kolásként a szünetekben sokszor 
néztem a plébánia irányába, sokat 
álmodoztam milyen lesz majd, ha 
pap leszek. Az álom megvalósult 
és ráadásul megadatott az a ke-
gyelem, hogy ott teljesíthetem hi-
vatásomat, ahol az megszületett 
bennem.

,,Minden pap próbál a sajátja-
ként tekinteni azokra az egyház-
községekre, amelyek vezetésével 
a püspök megbízta, de senki sem 
tekinthet jobban sajátjaként egy 
egyházközségre, mint az, aki on-

nan származik. Szeretnék jó pásztora 
lenni az etyeki és biai közösségnek, 
elsősorban azzal, hogy igyekszem tel-
jes értékű tagjává válni, valóban jelen 
lenni a közösség életében.” (Részlet a 
2025.12.21-én elhangzott prédikáció-
ból)

Ébner Vilmos 
plébános

Találd ki, Etyek mely részén készült a fotó!
A megfejtéseket a szerkesztőségbe, a képre és hónapra 
hivatkozással, névvel, e-mail címmel az ujsag@etyek.hu 
e-mail címre kérjük beküldeni. Év végén a jó megoldást be-
küldők között egy könyv csomagot sorsolunk ki. 

Beküldési határidő: az újságunk megjelenés hónap-
jának 25. napja 23 óra.

Abjanuár–február havi játék megfejtése: 
Etyeki Kúria Göböli Borászata
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Mi svábok mindig jó magyarok 
voltunk!

Március 6-án a Szent Orbán Látoga-
tóközpontban az Etyeki Német Nem-
zetiségi Önkormányzat és az Etyeki 
Németek Egyesülete szervezésében 
emlékeztünk a magyarországi néme-
tek elhurcolásának és kitelepítésének 
80. évfordulójára.

1946. március 5-e és 15-e között 
Etyekről a lakosság több mint 80 %-át, 
összesen 2336 etyeki lakost űztek el 
otthonából.

A méltóságteljes megemlékezé-
sen Tessely Zoltán, Pannónia Szíve 
országgyűlési képviselője mondott 
beszédet. A műsorban közreműkö-
dött az etyeki Rosmarin Kórus Róth 

Antal harmonikakíséretével és a Bu-
daörsi Bleyer Jakab Német Nemze-
tiségi Általános Iskola tanulói, akiket 
Glöcker Judit tanárnő készített fel. A 
Magyar-kútnál álló kitelepítési emlék-
műnél koszorúzással zárult a meg-
emlékezés. 
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Ünnepi megemlékezés március idusán

Március 15-én a Szent Orbán Lá-
togatóközpontban emlékeztünk az 
1848/49-es forradalom és szabad-
ságharc 178. évfordulójára. Ünnepi 
beszédet mondott Sütő Andrea, az 
Etyeki Nyelvoktató Német Nemzeti-
ségi Általános Iskola igazgatója. Az 
ünnepi műsor keretében – amelyet 
Máté Krisztina pedagógus állított ösz-

sze – az iskola 3/a osztályos tanulói 
működtek közre.

A néhány hónapja a helyi iskola 
diák jaiból alakult Etyeki Kamarakó-
rus tagjai 48-as dalokat adtak elő, az 
énekszámokat Ábrahám János mű-
vészeti vezető tanította be.

A megemlékezés koszorúzással 
zárult a Hősök terén álló Turul-emlék-
műnél. 
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Hangulatképek rendezvényeinkről
A tavasz első hónapjában gazdag programokat szervezett 
a Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

A Szent Orbán Látogatóközpont adott otthont a Nemzeti Művelődési Intézet Fejér vármegyei szakmai napjának, 
amelyen 70 közművelődési szakember vett részt. 

A Víz Világnapja alkalmából 160 óvodás vett részt a Könyvtár játékos, kreatív foglalkozásain, 
amelynek célja a víz fontosságának a bemutatása volt. Az iskolásoknak meghirdetett plakátrajzversenyre 

szebbnél-szebb alkotásokkal pályáztak a diákok.

Készülünk a Húsvétra
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Gyarapodik Etyek diagnosztikai 
eszköz- és gépparkja
Az új Árpád-házi Szent Erzsébet 
Egészségházunkban az összes orvosi 
eszközt alapítványi felajánlásból – Tes-
sely Zoltán országgyűlési képviselőnk 
támogatásával – összesen 35 millió Ft 
értékben kapták Etyek polgárai, amely-
nek legfőbb eleme a fogászati három-
dimenziós komputertomográf (CT).

Az eszközt már az Egészségház át-
adásakor beépítettük azzal, hogy ma-
gát a helyiséget is a sugárzásvédelmi 
előírásoknak megfelelően alakítottuk 
ki, de az Atomenergiai Hivatal enge-
délyezési eljárása mára tette lehetővé 
az eszköz hivatalos használatát úgy, 
hogy a 3D-s berendezés mellett egy 
Magyar Falu Programból származó, 
1,8 millió Ft értékű kisebb orális rönt-
genkészülék is helyet kapott. Az etye-
kieknek így nem kell messzire utazni 
a vizsgálatokhoz, hiszen helyben ren-
delkezésre áll az ahhoz szükséges di-
agnosztikai berendezés.

Településünkön nemcsak az egész-
ségügyi szolgáltatásokat szeretnénk 
egyre magasabb szintre fejleszteni, 
hanem az élhetőbb települések prog-
ramjain keresztül azt szeretnénk el-
érni, hogy az etyekieknek a jövőben 
egyre kevesebbszer legyen szükségük 
egészségügyi szolgáltatásokra.

A diagnosztikai eszközökön túl egy 
útgyalu átadására is sor került.

Az Etyek Hills Villapark fejlesztők Bot-
pusztán felajánlottak 50 millió Ft-ot és 

további 50 millió Ft + áfa összeget esz-
közbeszerzésre a településen élők élet-
feltételeinek emelésére és a fejleszté-
seikbe – 36 új lakóépület – beköltözők 
életfeltételeinek megteremtésére. 

A támogatásnak köszönhetően egy 
bruttó 40 millió Ft értékű használt út-
gyalu érkezett a településre, aminek 
újonnan 100 milliós nagyságrendű a 
beszerzési ára. Ez ugyan egy hasz-
nált eszköz, de olyan állapotú, hogy 
még 5-10 évig a település zúzott kö-
ves és földes útjainak a rendbetételét 
tudja végezni, ami úgy is aktuális egy 
ilyen nagy csapadékkal járó tél után, 
amellett pedig a rengeteg zúzott kö-
ves utunk téli hószolgálatában is részt 
tud venni, hiszen a gumilapos hótoló 
eszközök tönkre mennének a kiálló és 
belefagyott zúzott kődarabok miatt.

Az etyeki állatmenhelynél zajló át-
adó eseményen Tessely Zoltán or-
szággyűlési képviselőnk mellett a be-
fektetők is részt vettek. Képviselő úr 
pedig kipróbálta, működésbe hozta a 
trélerről legördülő útgyalut. 

A fejlesztők nemcsak azt ígérik, 
hogy a 19 telkükön 36 csodaszép 
villaépületet építenek, hanem azt is, 
hogy a tervezésbe az önkormányzat 
is beleszólhat az összes részletig: a 
kerítés – ami településképileg meg-
határozó, az ott fejlesztett infrastruk-
túra: út, járda, közművek, kifejezetten 
zárt csapadékcsatornázás, egészen 

az automata öntözőrendszer – fák és 
virágok – témaköréig.

Azt szeretnénk, ha ez a fejlesztés 
Botpuszta és Etyek egyik gyöngysze-
me lenne.

Emellett tették ezt a 100 millió Ft fel-
ajánlást mind átutalt pénzben, mind 
pedig eszközfejlesztés támogatásával. 
Az Etyek Hills Villapark befektetőinek 
ezen fejlesztése azért is említésre mél-
tó, mert 2006-ban a korábbi település-
vezetők a Kápolnaparkkal szembeni 
zöldterületen egy „sajtpapír” alapján 
belterületbe vontak és kiszabályoztak 
egy egyetlen etyeki polgár által sem 
támogatott lakóparkot egy idegen, kül-
földi állampolgár kérésére.

Reméljük, hogy azok a lehetőségek, 
amelyek korábban is adottak voltak út-
karbantartásra, a jövőben is rendelke-
zésünkre állnak, hiszen Etyeknek van 
kőbányája. Bízunk abban, hogy az ottani 
viszonyok is rendeződnek, ez pedig lehe-
tővé teszi saját fejlesztéseink, törekvése-
ink megvalósítását meglévő eszközeink 
– úthenger és útgyalu – segítségével. 

Az etyekiek nagy álma az, hogy el-
érjük a szomszéd településeket: Pusz-
tazámort, Sóskutat, Herceghalmot, 
Bicskét, Biatorbágyot és Alcsútdo-
bozt. Az odavezető utak pedig – ahol 
az etyeki mezőgazdászok, erdészek 
és mindenki más, akár természetjá-
rók, kirándulók közlekednek –, olyan 
állapotba kerüljenek, hogy személy-
gépkocsival, kerékpárral, vagy bármi-
lyen eszközzel rossz időjárás esetén 
is biztonságosan megközelíthetők és 
használhatók legyenek. 
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Búcsú egy Csapattárstól

Az Etyek Sportegyesület meg-
bízásából állok most Önök előtt, 
hogy elbúcsúzzunk Kurunczi Ist-
vántól – mindenki Pityujától.

Etyek közössége nem csupán 
egy kiváló labdarúgót veszített 
el, hanem egy nagyszerű embert 
is: egy örökvidám családapát 
és nagypapát, egy barátot, akit 
mindenki szeretett és tisztelt.

Kurunczi István 1958 októ-
berében született Etyeken. Fut-
ballpályafutása a Kender utcai 
grundon kezdődött – amikor 
még voltak grundok. Édesapjá-
tól örökölt kivételes labdaérzéke 
hamar megmutatkozott, szinte 
minden szabad percét ott töl-
tötte barátaival. Az Etyeki Általá-
nos Iskola közkedvelt testnevelő 
tanára, Giesz Ferenc fi gyelt fel a 
vékony, mozgékony, tehetséges 
11 éves fi úra és beválogatta az 
úttörő-bajnokságban szereplő iskolai 
csapatba. Pityu éveken át szorgal-
masan, elhivatottan játszott, az iskola 
csapatának kihagyhatatlan tagja lett.

Tehetségére hamar felfi gyelt a me-
gyei III. osztályban szereplő Etyek SE 
edzője, Molnár Béla is, aki kitartóan 
győzködte Pityu édesapját, míg en-
gedélyt kapott arra, hogy edzésekre 
járjon. Így igazolták le az etyeki ifjú-
sági csapathoz. Az általános iskola 
befejezése után Tatabányán tanult 
villanyszerelőnek, ahol a középiskola 
futballcsapatának is meghatározó já-
tékosa lett.
b Pityu hamarosan a felnőttcsapat 

tagja lett és egy kiváló csapat formá-
lódott. Megnyerte a megyei II. osztály 
bajnokságát, feljutott az I. osztályba, 
ahol az etyeki felnőttcsapat 24 éven 
keresztül megszakítás nélkül szere-
pelt – ez a mai napig páratlan rekord a 
megyei labdarúgásban.

Pityu a csapat vezére lett, társai 
kapitánnyá választották. Nem csak 
a pályán mutatott példát: a győztes 
mérkőzések után az öltözőben is ő 
volt a hangadó, a nagy nótafa. Mellet-
te számos kiváló játékos kapott lehe-

tőséget: Albrecht Attila – akitől sajnos 
egy éve búcsúztunk el –, Bíró Tibor, 
Polgár Frigyes, Balázs Tibor, Rácz Já-
nos, Kiss Balázs és sokan mások.

A sikerek hatására visszatértek a 
szurkolók is: a hazai mérkőzéseken 
rendszeresen 300 fő feletti nézőszám 
volt. Zúgott a „Hajrá, Etyek!”, és külön 
szólt Pityunak a jól ismert rigmus: 
„Bólints, Pityu!” – amikor a szélekről 
érkezett a beadás vagy a szögletrú-
gás. Rendkívüli fejjátékának köszön-
hetően góljainak jelentős részét fejjel 
szerezte. Sportszerű, intelligens játé-
kos volt, az etyeki csapat színeiben 
soha nem állították ki.

Tehetségére nemcsak Fejér megye 
csapatai fi gyeltek fel: NB II-es klubok 
– többek között Diósgyőr és Veszp-
rém – is keresték. A legnagyobb le-
hetőség a budapesti MTK-nál adódott 
volna, akik több alkalommal is szerző-
dést ajánlottak neki. Végül azonban a 
szomszédos Mány csapata csábítot-
ta el, ahol egy ambiciózus, félig profi  
csapat épült Végh Antal sportújságíró 
vezetésével.b

A csapat feljutott a területi bajnok-
ságba, ahol szintén eredményesen 

szerepelt és Etyekről sokan jár-
tak át szurkolni. Néhány sike-
res év után azonban a csapat 
széthullott, Pityu pedig vissza-
tért Etyekre. Újra erős együttes 
alakult Báthory Tibor elnök ve-
zetésével, Ágoston Balázs edző 
irányításával.

Ezt követően a Bicske TC hív-
ta, akik egy kiváló befejező csa-
tárt kerestek. Pityu vezérletével 
megnyerték a megyei I. osztályt 
és feljutottak az osztály ma-
gasabb szintjére. Sajnos térdei 
már nem bírták a terhelést, így 
egy év után befejezte aktív pá-
lyafutását. Bár még leigazolt az 
etyeki öregfi úk csapatához, vé-
gül végleg szögre akasztotta a 
futballcipőt.

Az Etyek SE tiszteletére bú-
csúmérkőzést szervezett, ahol 
a Videoton vegyes csapata volt 

az ellenfél. A mérkőzésen a nézők 
utoljára, kórusban biztatták: „Bólints, 
Pityu!” – és ő megtette. Az első gólt 
ő fejelte. Így ért véget egy csodálatos 
pályafutás.

2003-ban súlyos betegséggel küz-
dött meg, sikeres műtétje után vissza-
tért az Etyek SE-hez szertárosként. 
Ezt a szerepet imádta, kiváló kap-
csolatot ápolt minden korosztállyal, a 
serdülőktől az öregfi úkig. Szerették és 
tisztelték a vendégcsapatok játékosai, 
edzői és a játékvezetők is.

Az egyesület szerette volna, ha 
edzőként is továbbadja tudását. Két 
mérkőzés erejéig sikeresen irányította 
az ifjúsági csapatot, ám később úgy 
döntött, nem vállal további szerepet.

2026 januárjában mély fájdalommal 
értesültünk róla, hogy Kurunczi István 
67 éves korában, hirtelen betegség 
következtében elhunyt.b

Az Etyek Sportegyesület vezetői, 
sportolói fájó szívvel búcsúznak Tőle.b

Nyugodjon békében!
Máté Miklós

Etyek SE tiszteletbeli elnöke
Fotó: Szabó Erika
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Etyek Nagyközség Önkormányzat 
Képviselő-testülete

megalkotta 1/2026. (I. 29.) önkor-
mányzati rendeletét a temetőről és 
a temetkezés rendjéről szóló 7/2023. 
(III.27.) önkormányzati rendelet mó-
dosításáról. A Képviselő-testület a 
196/2025. (XII.13.) határozatában 
döntött a kegyeleti közszolgáltatási 
tevékenység ellátására kiírt pályázati 
eljárás elbírálásáról és szerződés kö-
téséről az Iharos Kft.-vel.

2026. január 1. napjától egyes temet-
kezési szolgáltatásokat kizárólag a ke-
gyeleti közszolgáltatási tevékenységet 
ellátó Iharos Kft. végezhet, melynek 
díjai beépültek a rendeletbe. A temető-
ben bármelyik temetkezési szolgáltató 
temethet továbbra is azzal, hogy a ren-
deletben felsorolt feladatokat a temető 
üzemeltetőjének szakszemélyzete látja 
el, illetve ahhoz a szükséges eszközö-
ket az üzemeltető biztosítja. A rendelet 
2026. március 1-jén lépett hatályba;

megalkotta 3/2026. (II. 12.) ön-
kormányzati rendeletét Etyek Nagy-

község Önkormányzata 2026. évi 
költségvetéséről. A Képviselő-testü-
let az Önkormányzat 2026. évi bevé-
teli főösszegét 2.601.079.455 Ft-ban, 
kiadási főösszegét 2.601.079.455 
Ft-ban állapítja meg. Önkormány-
zatunk általános feladatainak  2026. 
évi központi költségvetési támoga-
tása a tavalyi 633.604.559 Ft-ról 
733.726.708 Ft-ra emelkedett, mely 
15,8 %-os fi nanszírozási növekedést 
jelent. Az elnyert pályázatok hatá-
sa, hogy 750.790.577 Ft-tal emeli 
meg az önkormányzat bevételi és 
kiadási főösszegét. A 2024-ben el-
nyert, TOP_PLUSZ-1.1.3-21 „Integrált 
turisztikai termék- és attrakciófejlesz-
tés Etyeken”, mintegy 499bmillió forint 
támogatásból megvalósuló, főleg a 
településközpontot érintő turisztikai 
fejlesztés tartalmazza a Szent Orbán 
Látogatóközpont belső terének és 
környezetének megújítását, parkoló és 
zöldfelületek fejlesztését, a régi bitu-
menes sportpálya felújítását, a Hősök 
tere rendezését, a Magyar-kút kör-

nyékének rendezését, interaktív kiállí-
tás, kültéri tanösvények fényfestését, 
díszkivilágítását, parkoló építését, va-
lamint erős- és gyengeáramú hálózat 
fejlesztését. A projektből eddig a Láto-
gatóközpont újulhatott meg. Sikeresen 
pályáztunk a TOP_PLUSZ-1.2.3-21 „Az 
életminőség javítása belterületi utak 
felújításával Etyeken” című felhívásra, 
a 299bmillió forint támogatásból ösz-
szesen 3915 m önkormányzati út fel-
újítása valósulhat meg 20 helyszínen. 
Önkormányzatunk az Etyek Települési 
Értéktár Bizottság kezdeményezésé-
re 3bmillió forint vissza nem térítendő 
támogatást nyert „a nemzeti értékek 
és hungarikumok népszerűsítésének, 
megismertetésének, megőrzésének 
és gondozásának támogatására” el-
nevezésű nyílt pályázati felhívásra a 
„Települési értékek bemutatását szol-
gáló nyomtatott kiadvány megalkotá-
sa és új honlap létrehozása” elnevezé-
sű célterületre;

2/2026. (I.15.) határozatával dön-
tött a településrendezési eszközöknek 

Önkormányzati döntések

SZÍVÜGYÜNK ETYEK!
Dr. Horváth Gábor, Bartha Sándor, Dr. Zsoldos Renáta, Zólyomi Tamás, Morvayné Dr. Sárközi Tünde, Palotai Zoltán, Dr. Bálint Attila
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az új református templom építésével, 
út- és parkolófejlesztésekkel, valamint 
út szabályozások módosításával ösz-
szefüggő módosítása 2025. évi part-
nerségi egyeztetésének lezárásáról;

6/2026. (I.28.) határozatával elfo-
gadta a 2026. évi kulturális rendez-
vény-és programtervet;

8/2026. (I.28.) határozatával elfo-
gadta Etyek Nagyközség Önkormány-
zata 2026. évi összesített közbeszer-
zési tervét;

9/2026. (I.28.) határozatával dön-
tött arról, hogy  támogatási kérel-
met nyújt be a Magyar Falu Program 
MFP-TKVI/2026 kódszámú pályázati 
felhívásra a 802 hrsz-ú területen 21 
férőhelyes parkoló kiépítésére. A Kép-
viselő-testület a támogatási összeget 
meghaladó, a projekt megvalósításá-
hoz szükséges saját forrást, legfeljebb 
18.475.174 Ft összeget az Önkor-
mányzat 2026. évi költségvetésének 
terhére biztosítja;

11/2026. (I.28.) határozata értel-
mében a Segítő Kéz Szociális Alap-
szolgáltató Intézmény  kerámia alko-
tóműhely helyiségének használatba 
adása tárgyában meghirdetett pályá-
zati eljárást eredményesnek, egyben 
az Etyeki Kézműves Önképző Kör 
Egyesület pályázatát érvényesnek 
nyilvánította. A képviselő-testület fel-

hatalmazta a polgármestert a pályá-
zati felhívás nyerteseként kihirdetett 
Etyeki Kézműves Önképző Kör Egye-
sülettel a helyiséghasználati szerző-
dés megkötésére;

12/2026. (I.28.) határozatával jó-
váhagyta a Nefelejcs Német Nemze-
tiségi Óvoda Szervezeti és Működési 
Szabályzatának módosítását;

13/2026. (I.28.) határozatával dön-
tött a Csodaszavas Bölcsőde nyári 
nyitvatartási rendjéről, amelynek ér-
telmében 2026. július 31. napjáig az 
intézmény a megszokott rend szerint 
tart nyitva. A nyári szünet utáni első 
nyitvatartási nap: 2026. augusztus 
24.;

14/2026. (I.28.) határozata értel-
mében a Nefelejcs Német Nemzetiségi 
Óvodába történő beiratkozás időpontja 
2026. május 4. – 2026. május 8.; 

15/2026. (I.28.) határozatával
döntött a 2026. évi  igazgatási szü-
net megállapításáról az Etyeki Pol-
gármesteri Hivatalban. Eszerint az 
igazgatási szünet a nyári időszakban 
2026. július 27. napjától augusztus 9. 
napjáig tart, mely időszakban ügye-
letet tart a hivatal. A téli időszakban 
2026. december 21-től 2027. január 
3-ig tart az igazgatási szünet, mely 
időszakban 2026. december 28-tól 
2027. január 3-ig a feladatellátás és 

az ügyfélfogadás szünetel, 2026. de-
cember 21-23. napjain pedig ügyelet 
tartására kerül sor;

18/2026. (I.28.) határozatával az 
Etyeki Polgármesteri Hivatal 2025. évi 
tevékenységéről szóló beszámolót el-
fogadta;

28/2026. (II.11.) határozatával dön-
tött 2026. évre vonatkozóan az intéz-
ményi ingatlanok önköltség-számítási 
szabályzaton alapuló bérleti díjainak 
mértékéről. Eszerint a bérleti díjak a 
következők szerint alakulnak: a Ma-
gyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház 
esetében a Könyvtár 7000 Ft/óra, a Lá-
togatóközpont esetében 16.000 Ft/óra, 
a Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvo-
da tornaterme 4000 Ft/óra, ebédlője 
14.000 Ft/óra, a Segítő Kéz Szociális 
Alapszolgáltató Intézmény ebédlő és 
kiegészítő helyiségei 4000 Ft/óra;

29/2026. (II.11.) határozatával el-
fogadta a Magyar-kút Könyvtár és 
Művelődési Ház 2025. évben végzett 
munkájáról készített könyvtári beszá-
molót; 

30/2026. (II.11.) határozatával 
döntött a Magyar-kút Könyvtár és 
Művelődési Ház munkatervének és 
szolgáltatási tervének elfogadásáról.

Mecsériné Dr. Szilágyi Erzsébet 
jegyző, +36 30 231 7373

Kedves Etyekiek!

Beneveztünk az Entente Florale Europe - Európai Virágos 
Települések nemzetközi minősítő versenybe, amelynek 
lényege a fenntartható környezetszépítés, a zöldfelületek 
minőségi fejlesztése és a helyi közösségek összefogá-
sának ösztönzése. Be kell mutatnunk Etyek szépségeit, 
rendezvényeit, jövőképét és minden mást, amelyet fon-

tosnak tartunk (elkapott 
pillanatok, természeti 
szépségek, stb.).

Szeretnénk, ha a bemutatásra kerülő anyag nem egy-
egy ember műve, hanem egy közösségi alkotómunka 
eredménye lenne. Ennek érdekében szeretnénk kérni 
minden olyan etyeki társunkat, aki fényképekkel, vide-
ókkal vagy egyéb más módon segíteni tudja a verseny 
előkészítését, 2026. május 31-ig küldje el a fotogaleria@
etyek.hu e-mailcímre azzal, hogy egyben a felhasználás-
hoz is hozzájárult. 

Szeretnénk, ha az Etyeki Közösség együtt venne részt 
ebben a nemes kezdeményezésben!

dr. Horváth Gábor
önkormányzati képviselő

Felhívás
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Sóskút, Szent Flórián tér 6., +36 30 846 7363  •  Biatorbágy, Nagy utca 22., +36 30/215 0773

Kert, munkavédelmi ruházat Háztartás, iparcikkek


